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Exercicios Reacoes de Adicdo Eletrofilica

1. De acordo com seus conhecimentos de Quimica Organica, explique os
seguintes resultados experimentais:

a) Teoricamente, a adicdo de HBr a dupla ligacao do propeno daria origem a
dois produtos: 1-bromo propano e 2-bromo propano. Entretanto,
experimentalmente verifica-se apenas a formagdo do 2-bromo propano
(brometo de isopropila).

b) Na reacao de adigcéo entre Hl e 3,3-dimetil 1-buteno ocorre a formacéo ndo
s6 de 3 lodo 2,2- dimetil-butano, como também de 2-lodo 2,3 dimetilbutano.

2. a-Pineno (1) e R-pineno (2) quando tratados com HCI acima de 0 °C sofrem
rearranjo, levando ao cloreto de bornila (3) em ambos os casos. Esboce o
mecanismo dessas reacdes de adicdo. Por que ocorre, neste caso, um rearranjo
de um carbocation terciario para um secundario?
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3. O isobutileno € um gés que dissolve em 63% de acido sulfurico dando origem a
um solido branco deliquescente, A. Quando aquecido em agua, o solido A se
torna um liquido, B, com ponto de ebulicdo 83 °C. Apresente as estruturas de A
e B.

4. Apresente o(s) produto(s) com a estereoquimica para a reagao do Ciclo-hexeno
com:

(i) Br2

(ii) Br2 na presenca de NaCl

(iii) Brz em CH3OH

A adicdo do Bromo é estereosseletiva? Em caso positivo, como o0s
substituintes se ligam a dupla ligacdo? Quais os fatos sobre o mecanismo e
interpretagbes podem ser tirados dos produtos formados nessas reagdes?
Apresente o mecanismo para adi¢do do Bro.

5. Quais estereoisdbmeros séo obtidos quando se reage 2-butino (A) com cada um
dos reagentes abaixo?
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